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Concept-Verslag van Gemeenteraadsvergadering, Gemeente Voerendaal op 19 februari 
2024 in de raadszaal te Voerendaal, aanvang 19:30 uur 
 

 

Aanwezig:   
de voorzitter: 

 
Burgemeester W. Houben 

  
de raadsleden: 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fractie Democraten Voerendaal: 
De heer S.L.G. van Dinther 
Mevrouw C.L.P. Giesen 
De heer M.F.M. Doutzenberg 
Mevrouw C.E.J. Bartels 
Mevrouw S.I.J. Swieringa 
De heer J.G.M. Heuts 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
De heer R.J.H. Franssen 
De heer B.R.T. Zinzen 
 
Fractie CDA: 
De heer T.J. van Oppen 
De heer W.M.H. Keulen 
 
Fractie VVD: 
De heer S.M.J.A.J. Vliegen 
 
Fractie PvdA: 
De heer R.G.L. Stoffels 
 
Fractie D66: 
De heer R.C.H. Keijbets 
  

 de wethouders: Wethouder R.B.M. Braun (DV) 
Wethouder H.A.J. Coenen (DV) 
Wethouder G.A.H. Delsing (CDA) 
Wethouder P.J.J. Verbraak (PvdA) 
 

 de griffier: De heer F.H.A. Meijerink 

   

Afgemeld:  De heer C.H.M. Faessen (VVD) 
De heer C.J.H. Beckers (PvdA) 
 

 Gast  Commissaris van de Koning E.G.M. Roemer 

 Notulist  G. Buruma (Notuleerservice Nederland) 

 
 
Deze concept-notulen betreffen agendapunt 3: Vaststellen van de profielschets van de nieuwe 
burgemeester voor Voerendaal.  
 

 
3. Vaststellen profielschets nieuwe burgemeester voor Voerendaal (zaak 421596) 

 
Burgemeester Houben nodigt degene die verantwoordelijk is voor het opstellen van het 
document uit om iets te zeggen over hoe deze tot stand is gekomen. Daarna kan formeel de 
aanbieding plaatsvinden. Vervolgens zal de gouverneur een aantal vragen stellen, waarbij het 
interessant is om te vernemen hoe de raad erop wil reageren. Mevrouw Giesen leidt het 
onderwerp in.  
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Mevrouw Giesen legt uit dat het traject medio november 2023 gestart is met een gesprek met 
de heer Roemer in het provinciehuis om te kijken hoe dit aangepakt moest worden. Hierbij 
waren alle fractievoorzitters aanwezig, mevrouw Giesen zelf, de raadsgriffier en de 
gemeentesecretaris. Vervolgens is er een enquête uitgezet onder andere onder de burgers. 
Hier hebben 263 inwoners op gereageerd. Daarnaast zijn de raadsleden en de commissieleden 
en de ambtelijke organisatie om input gevraagd. En ook stakeholders zoals de burgemeester 
van een buurgemeente. Dat is allemaal verwerkt in de profielschets zoals deze nu voorligt. De 
werkgroep bestaat uit de griffier, de gemeentesecretaris, een medewerkster van P&O en van 
communicatie en de werkgeverscommissie. Er is voor gekozen om niet een profielschets an 
sich aan te bieden, maar daar een glossy omheen te maken.  
 
Voorzitter Houben vindt het een prachtige vacature, een mooie glossy voor een nieuwe 
burgemeester van Voerendaal. De gouverneur zal niet in staat zijn om deze in een keer uit te 
lezen, al zal dat in zekere zin diagonaal wel kunnen. Daarboven is hij gewend om deze 
bijeenkomsten wel te hebben en hij zal een paar concrete vragen hebben.  
 
Commissaris van de Koning Roemer is erg blij dat de eerste fase is afgerond en een 
profielschets samengesteld is. Hij complimenteert de gemeente Voerendaal voor de prachtig 
opgemaakte en inhoudelijk ijzersterk samengestelde profielschets. Het is een volgende stap in 
een hele belangrijke procedure. Vanaf maandag 26 februari staat de vacature in de 
Staatscourant, kandidaten hebben vanaf 26 februari drie weken de tijd om te solliciteren op de 
vacature. Deze openstelling op 26 februari is gekozen om een overlap met de gemeente Peel 
en Maas te voorkomen, op 19 februari sluit deze haar procedure. Mensen kunnen nu gericht 
gaan kijken naar Voerendaal.  
Hij wijst er nogmaals op dat geheimhouding in de procedure van ongelofelijk groot belang is. 
Niet alleen omdat er anders strafrechtelijk ingegaan wordt, maar ook omdat kandidaten belang 
hechten aan volledige vertrouwelijkheid. Wanneer mensen solliciteren en ze worden het niet, 
dan geven ze eigenlijk aan weg te willen uit hun huidige functie. Om deze reden is er zorg voor 
de geheimhouding, men wil de beste kandidaten uitnodigen om te solliciteren. Naast het glossy 
boekwerk heeft de commissaris complimenten voor de raadpleging die er heeft 
plaatsgevonden. Daar zijn veel mooie opmerkingen uit gekomen die gebruikt konden worden 
om een goede profielschets neer te zetten. De commissaris had de conceptversie eerder als 
voorbereiding op deze vergadering gelezen en gaat ervanuit dat de definitieve versie en het 
concept aardig overeenkomen. Inhoudelijk en uiterlijk de complimenten voor de profielschets. 
Veel mensen zullen deze digitaal of in papieren versie met plezier lezen. Wanneer de schets zo 
mooi is, wordt het wellicht wel twee of drie keer gelezen.  
Zoals in de profielschets wordt gesteld is er een boeiend verenigingsleven in Voerendaal. Ook 
de Burgerij vervult een belangrijke maatschappelijke rol in de kernen. De commissaris wil dit 
graag verder geduid hebben, zodat een kandidaat hier verder beeld bij krijgt. Op welke wijze 
kan de nieuwe burgemeester deze saamhorigheid in de dorpen versterken en verbinden? Hoe 
kan de nieuwe burgemeester op een positieve actieve manier aan burgerparticipatie bijdragen?  
De aandacht van de burgemeester aan hen die niet actief deelnemen aan de samenleving 
wordt genoemd in de schets. Op welke wijze hoopt de gemeenteraad dat de nieuwe 
burgemeester zich op deze groep inwoners richt? Wat zijn in de ogen van de gemeenteraad de 
meest belangrijke lange termijnontwikkelingen en op welke wijze kan de nieuwe burgemeester 
daaraan bijdragen?  
In het profiel wordt gevraagd naar een burgemeester die constructief kan bijdragen aan 
netwerken in de regio. Iemand die onderdeel van de samenleving wordt, opgaat in de 
Limburgse cultuur, iemand die daadkracht toont. Bestuurlijke ervaring is alleen terug te vinden 
in de woordenwolk. Is ervaring in het openbaar bestuur een vereiste of een wens? Of is het er 
bewust niet in gezet, zodat er ruimte gegeven wordt aan zij-instromers? 
Zijn er verder nog aanvullingen op het gewenste profiel, is er ruimte voor jonge 
enthousiastelingen of voor iemand die qua leeftijd geen twee volledige termijnen kan 
volmaken? Wellicht is het goed als daar een uitgesproken mening over is in de raad om dat 
duidelijk te maken voor degenen die de bijeenkomst terugluistert of leest.  
Een interessant punt dat de commissaris ziet is dat de nieuwe burgemeester ‘communicatief is 
in al zijn rollen, op het gemeentehuis en naar inwoners toe. Communicatie begint altijd met 
goed luisteren en doorvragen, met oprechte interesse in wat er leeft, wanneer hij iets uitlegt 
dan is dat transparant en spreekt hij de taal van de mensen.’ Betekent dit dat de kandidaat het 
Limburgs machtig moet zijn? Of is het goed genoeg als hij die snel wil ontwikkelen? En is er 
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belang bij beheersing van de Duitse of Franse taal, wellicht kan de raad hierover nog wat 
aangeven.  
Terecht een mogelijkheid van een assessment. Dat gaat louter om een ontwikkelassessment, 
om te kijken op welk gebied de kandidaat de mogelijkheid heeft om zich nog verder te 
ontwikkelen. Het assessment wordt niet gebruikt voor het maken van een keuze.  
De commissaris kan zich niet voorstellen dat kandidaten niet met rijen dik staan te popelen om 
een brief te schrijven voor deze gemeente en zeker niet na het lezen van deze geweldige 
profielschets. De raad vraagt hij om vooral een VVV-praatje te houden; mochten er nog 
mensen zijn die nog twijfelen, waarom zouden zij moeten gaan schrijven op de gemeente 
Voerendaal? 
 
Burgemeester Houben vat de vragen van de commissaris kort samen en verzoekt daarna de 
raad om te reageren.  
 
Mevrouw Giesen zegt dat de nieuwe burgemeester het verenigingsleven en De Burgerijen mag 
gaan versterken en verbinden. Het is vooral belangrijk om activiteiten van verenigingen te 
bezoeken. Ze nodigt kandidaten uit om in de aanloop naar de sollicitatieprocedure al naar 
Voerendaal te komen om activiteiten te bezoeken. De Burgerijen zijn een soort 
gemeenschapshuizen waar burgers verschillende soorten activiteiten kunnen doen, heel breed 
en van jong tot oud. Wethouders gaan hier regelmatig naar toe om mensen de gelegenheid te 
geven tot het stellen van vragen. Zo zou de burgemeester daar ook een rol in kunnen pakken. 
Een andere vraag had betrekking op mensen die nu niet actief zijn in de samenleving. Het is 
vooral belangrijk om in de gaten te houden, door bezoeken van met name ouderen. De huidige 
burgemeester gaat onder andere op bezoek bij inwoners 100 jaar worden of vijftig jaar 
getrouwd zijn, om te polsen of zij nog behoeftes hebben en hoe daarop geanticipeerd kan 
worden. 
Voor de lange termijnontwikkelingen is de woningbouw van belang, er zullen de komende jaren 
450 woningen aan de gemeente toegevoegd worden, maar ook de CrisisNoodOpvang in 
Ubachsberg is een aandachtspunt. Op de vraag of het nodig is om bestuurlijke ervaring te 
hebben, of dat dit ook zij-instromers kunnen zijn zegt mevrouw Giesen dat de raad zo breed 
mogelijk zoekt naar kandidaten om te reageren. Het is vooral van belang of iemand het gevoel 
heeft dat hij bij Voerendaal past en zich er thuis voelt. Dat geldt ook ten aanzien van leeftijd. 
Het spreken van Limburgs is geen vereiste, maar het is een pluspunt wanneer de kandidaat het 
Limburgs kan verstaan, want er wordt veel Limburgs gesproken in de gemeente. Ook het 
verstaan van Duits of Frans is een pré, ook al is dit niet specifiek opgenomen in de tekst. Als 
iemand de tijd neemt om de glossy te lezen, dan weet de kandidaat waarom hij zou moeten 
solliciteren in Voerendaal.  
 
De heer Vliegen noemt dat Voerendaal een groene, welvarende gemeente is met veel 
voorzieningen. Heel veel mensen willen er wonen, maar de handen moeten uit de mouwen, 
want er zijn uitdagingen. Niet alleen vanwege de woningbouw, ook het huidige 
voorzieningenniveau is niet vanzelfsprekend in deze tijd, daar zal wat voor gedaan moeten 
worden. De raad zet de eerste stap naar een nieuwe burgemeester, waarbij de heer Vliegen de 
griffier dankt voor het begeleiden als vaste rechterhand van de voorzitter van de raad en dankt 
voor het  werk van de werkgeverscommissie.   
Er moet in deze tijd aandacht zijn voor de veiligheid. Veiligheid blijft in Voerendaal een heikel 
punt, of het nu een gevolg is van landelijke beleid of eigen beleid van de politie, dat maakt niet 
uit. Er is al jarenlang een onderbezette politiemacht in dit buitengebied, dat is de grote 
uitdaging. Uit het bevolkingsonderzoek komt naar voren dat er van de nieuwe burgemeester 
verwacht wordt dat hij zichtbaar is, zeker op het gebied van handhaving. Dat hij zijn contacten 
in Den Haag inzet om de capaciteit uit te helpen breiden, ook al heeft de gemeente dit niet 
volledig in eigen hand. Politie moet op straat zichtbaar zijn, daar hoeft geen vergelijk te zijn met 
stedelijke gebieden. Toename van de veiligheidsbeleving van inwoners is erg belangrijk, dat 
betekent investeren in veiligheid.  
Een  burgemeester heeft de rol van  burgervader van alle inwoners, ondernemers, 
maatschappelijke organisaties en verenigingen. Aangezien de verdeling van het 
gemeentefonds voor de toekomst ongewis is en ook het geld van de provincie, is het meer dan 
ooit nodig om in Maastricht en Den Haag de weg te weten. Dat hoeft niet ingebakken te zijn in 
jarenlange ervaring, uiteraard staan de contacten die de raad heeft, de lijntjes naar de 
provincie, ook open. Het is van belang dat de kandidaat zijn weg daarin weet te vinden, 
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ondersteund door alles en iedereen, dat is het externe stuk. Voor het interne stuk wordt 
gezocht naar een voorzitter van de gemeenteraad, die de raad voorgaat bij het aangaan van 
alle ontwikkelingen die op het pad komen. Een coach om de ontwikkelingen met élkaar aan te 
gaan, het zal samen gedaan moeten worden in de toekomst, ook als er minder geld te verdelen 
is. Teruggaand naar het positivisme benoemt de heer Vliegen dat het een uitdaging wordt om 
met de portefeuillehouder economische zaken te zorgen voor de ondernemers. Ondernemers 
die zorgen en betalen voor de leefbaarheid die gemeente geniet en die cruciaal zijn voor de 
lokale werkgelegenheid. Ook voor mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt. Er zijn zeer 
actieve ondernemersverenigingen, waar de huidige burgemeester al sinds jaar en dag 
stamgast is. Het is goed om te zien dat daar ook steeds meer wethouders en ambtenaren 
komen. De partij nodigt de nieuwe burgemeester van harte uit om daarbij aan te sluiten. Het 
blijft een uitdaging om het verblijfstoerisme te stimuleren. Veel problemen die de 
Heuvellandgemeenten ervaren, had Voerendaal ook graag gehad. Het is te hopen dat veel 
kandidaten solliciteren, want het is een uitdagende gemeente waar Parkstad en Heuvelland 
hand in hand gaan en waar een hoop te beleven valt.  
 
De heer Keijbets ziet als uitdaging voor de toekomst de samenwerking in deze gemeente om 
aan uitvoeringskracht te bouwen door samen met partners te werken. In het verleden is 
samenwerking met andere gemeenten stukgelopen, dat is een grote uitdaging voor de 
toekomst. Iedereen in de gemeente, in de raad, het ambtelijk apparaat moet gevoel hebben en 
houden bij burgerparticipatie. Het moet in de haarvaten van de organisatie zitten, anders blijft 
het een papieren tijger. De nieuwe burgemeester mag zich daar sterk voor maken.  
De huidige burgemeester heeft geen twee termijnen vol kunnen maken, maar heeft dat wel 
heel mooi gedaan. Het zou mooi zijn als een jonger persoon de uitdaging aan wil blijven gaan. 
Enige bestuurservaring is wel gewenst, maar er is ruimte voor zij-instromers in de gemeente, 
als de rest van het plaatje maar past. Het mooie van Voerendaal is dat er de relatieve rust 
heerst in de gemeente, ten opzichte van gemeenten die verder in het Heuvelland liggen, dat 
maakt de gemeente uniek in de regio.    
 
De heer Van Dinther zegt dat met het aanbieden van de profielschets een nieuwe dimensie 
toegevoegd wordt aan de toekomst van de gemeente Voerendaal. De profielschets is een 
mooie weergave van wat de huidige burgemeester in de afgelopen tien jaar heeft laten zien. 
Iedereen die heeft meegewerkt aan de totstandkoming ervan heeft dat gezien, een compliment 
voor de huidige burgemeester. Zijn opvolger hoeft niet hetzelfde te zijn en vult het 
onherroepelijk op zijn eigen manier in. Ook de problemen in de wereld stralen af op deze kleine 
gemeente, zoals vluchtelingenproblematiek, woningproblematiek en de overheidsfinanciën. De 
gemeente gaat voor een zwaargewicht; een daadkrachtige verbinder, die midden tussen de 
burgers staat en politiek boven de partijen. De vertrouwenscommissies zal aan de slag gaan 
om Voerendaal een burgemeester te bezorgen die de inwoners verdienen, die zich op korte 
termijn een echte Voerendaler gaat voelen. De heer Van Dinther wenst de 
vertrouwenscommissie veel wijsheid en kracht toe om tot een weloverwogen beslissing te 
komen voor een nieuwe burgemeester.  
 
Commissaris van de Koning Roemer complimenteert de raad, zij heeft de gemeente 
buitengewoon goed verkocht. Hij kan zich voorstellen dat kandidaten rijen dik voor de deur 
staan om te solliciteren, want burgemeester worden in Voerendaal is een prachtige klus. De 
vertrouwenscommissie wenst hij veel plezier en succes toe. Het is een mooi project om te 
komen tot de beste burgemeester voor deze prachtige gemeente. Succes en veel dank voor de 
prachtige profielschets.  
 
Mevrouw Giesen overhandigt de profielschets aan commissaris van de Koning Roemer. 
 
Burgemeester Houben schorst om 19:58 uur kort de vergadering om de Commissaris van de 
Koning uit te geleiden.  
 
 

 


